
Razgovori z našimi naroČilih! 
M. O. Dopolnilni izpit. Pozabili ste navesti, 

v katero šolo nameravate vstopiti, odnosno za 
katero službo se potegujete; zato Vam ne more
mo odgovoriti, iz katerih predmetov Vam je kot 
absolventu meščanske šole potreben dopolnilni 
izpit. 

Zabrana nove poti skozi vinograd? S. A. Pre
ko parcele, katero ste kupili leta 1935, je lastnik 
sosednjega vinograda hodil že nad 30 let v svojo 
klet. Vi ste mu pot prepovedali, jo z obdelanjem 
preprečili, omenjeni vinogradnik se ni nikamor 
pritožil, pač pa je začel hoditi 25 m višje po isti 
Vaši parceli. Po stari poti ne hodi že več kot tri 
leta. Vprašate, ali mu morete nadaljnjo hojo 
preko Vaše parcele sodnijsko zabraniti, zlasti 
ker ima na razpolago dve javni poti, ki nista 
mnogo daljši in ker Vam dela škodo v vinogra
du. — V splošnem se lastnik s služnostjo obre
menjenega zemljišča osvobodi bremena služno
sti, ako prepove upravičencu izvrševanje služno
sti in upravičenec radi te prepovedi skozi tri leta 
služnosti ne izvršuje. V Vašem primeru pa ni 
tako, kajti upravičenec je sicer opustil staro pot, 
zato pa je začel hoditi 25 m višje — a še vedno 
po isti Vaši parceli. Dejansko torej ni opustil iz

vrševanja služnostne pravice, ki jo je že pripo
sestvoval s 30 letnim javnim izvrševanjem brez 
sile in prošnje. — V kolikor Vam upravičenec, 
odnosno kdorkoli dela škodo v vinogradu, Vam 
jo mora povrniti, a uporabo poti mu radi tega še 
ne smete zabraniti. Ako Vas kdo žali ali Vam 
grozi, mu lahko s kazensko tožbo oskrbite kazen 
v svrho poboljšanja. 

Soseda zahteva napravo strešnih žlebov. J. ž. 
Imate gospodarsko poslopje, oddaljeno 30 m od 
zemljišča sosede, pred poslopjem nebetonirano 
gnojno jamo in jarek za odtekanje vode po last
nem zemljišču. Radi zadnjih velikih nalivov je z 
Vašega zemljišča odtekala voda na obdelano nji
vo sosede in napravila nekaj škode. Soseda trdi, 
da je bila to voda, ki je tekla s strehe gospodar
skega poslopja in zahteva, da napravite strešno 
žlebovje. — Po občem državljanskem zakonu sme 
lastnik zemljišča prepovedati sosedu, da vpliva 
od svojega zemljišča z odtočno vodo. kolikor pre
sega to po krajevnih razmerah običajno mero in 
bistveno krati v kraju navadno rabo zemljišča. 
Po Vašem popisu sodeč je šlo le za izjemno ško
do, odnosno izjemen odtok, povzročen po velikih 
nalivih, tako da soseda nima utemeljenega raa



loga nastopati zoper Vas. Naprava strešnega 
žlebovja izgleda brez koristi, ker pravite, da ima 
s strehe tekoča voda dovolj odteka po Vašem 
zemljišču; zato je zahteva so3ede neupravičena. 

Jarek ob občinski poti. J. ž. Po občinski poti 
se odteka voda, radi česar bi bila zelo potrebna 
naprava obcestnih jarkov. — Občina je ne le 
upravičena, marveč celo zavezana skrbeti za pri
merno vzdrževanje občinskih potov. Zato le pro
site župana, da ukrene vse potrebno. Ako se ob
čina ne bi brigala za navedeno svojo dolžnost, 
bi bili upravičeni pritožiti se na okrajno načel
stvo kot nadzorno oblast. 

Zapeljivec zakonske žene nočo izpolniti oblju
be. R. L. C. Zapeljivec je tako dolgo zavajal ne
ko zakonsko ženo, da se mu je udala; pri tem je 
zanosila. Obljubljal ji je večjo vsoto denarja, se
daj pa obljube noče izpolniti ter se ženi roga, 
češ da naj le kaj stori, ako more. — Navedena 
obljuba ni iztožljiva. — Zapeljivec bi bil dolžan 
skrbeti za primemo vzdrževanje otroka, materi 
pa povrniti stroške poroda in stroške njenega 
vzdrževanja za prvih šest tednov po porodu in 
daljnje izdatke, ako so potrebni radi poroda. 
Preje pa bi se moralo ugotoviti njegovo neza
konsko očetovstvo. Slednje pa bo zelo težko. Ve
lja namreč zakonita domneva, da so otroci, ka
tere porodi zakonska žena po preteku 180 dni po 
sklenjenem zakonu in pred potekom 300 dni po 
moževi smrti ali po popolni razvezi zakona, za
konskemu rodu. Te domnevane pravice zakon
skega rojstva pa otroku ne more samo zase od
vzeti niti materino prešeštvovanje niti materina 
trditev, da je njen otrok nezakonski. Potrebno 
bi bilo, da zakonski mož matere najdalje v treh 
mesecih potem, ko j« izvedel za rojstvo otroka, 
s tožbo izpodbija zakonsko rojstvo otroka, ro
jenega v zakoniti dobi, s tem, da dokaže nemož
nest, da bi bil on zarcdil tega otroka. — V pri
meru, ako bi zakonski mož umrl pred dobo, ki 
mu je dovoljena za izpodbijanje, more tudi otrok 
sam izpodbijati svoje zakonsko rojstvo s pritr
ditvijo matere. — Prešuštvo se po kazenskem 
zakonu kaznuje z zaporom do enega leta, in sicer 
se kaznujeta o b a prešuštnika in z isto kazni
jo. Vendar se pa začne pregon le na zasebno tož
bo varanega zakonca; ako bi mož tožil le ene
ga (zapeljivca), bi se vzlic temu pregon začel 
tudi zoper drugega. — Dokler zakonsko rojstvo 
otroka ne bo izpodbito. ne bo mogoče s tožbo 
prisiliti zapeljivca, da bi plačeval preživnino za 
otroka. 

Ustanovitev veteranskega društva. K. A. Za 
ustanovitev takega društva je potrebno, da oskr
bite pet izvodov društvenih pravil, da vsak izvod 
podpišejo trije člani pripravljalnega odbora ter 
jih predlože okrajnemu načelstvu s prošnjo za 
odobritev pravil. Prošnjo je kolkovati z 10 dinar
skim kolkom, vsak izvod s štiridinarskim kolkom, 
priložiti pa je še posebej 20 dinarski kolek. —; 
Bolje bi bilo, da ustanovite podružnico »Zveze i 
bojevnikov za dravsko banovino«. Za zadevna 
pojasnila se obrnite na g. kateheta Rateja v Tr
bovljah. 

Pravica ponesrečenega, de.anezmožnega sezon
skega delavca do pokojnine. K. K. Od leta 1920 
ste bili zaposleni v opekarni kot sezonski dela
vec. Lani ste se ponesrečili, ko ste šli od dela 
domov ter že leto dni bolehate na desni nogi. 
Zdravnik pri OUZD Vam je povedal, da hrana
rine po preteku enega leta ne boste več preje
mali ter da Vas bodo popolnoma »izključili«. 
Vprašate, kake pravice Vam še pristojajo. — 
Važno je, ali Vas je nezgoda zadela na poti od 
delovišča do Vašega stanovanja in da niste pre
kinili tega pota v lastnem interesu ali iz raz
logov, ki niso v zvezi z delovnim razmerjem. 
Ako ga niste prekinili iz kakega takega razlo
ga, tedaj Vam gre pravica do rente, dokler tra
ja Vaša nesposobnost za delo ali zmanjšek spo
sobnosti za delo, in sicer od časa naprej, ko se 
Vam ustavi hranarina. Ta renta znaša ob po
polni nesposobnosti za delo in za čas, dokler 
traja, kot popolna odškodnina zavarovani letni 
zaslužek. Ako v letu pred nezgodo niste bili za
varovani 30 tednov, se računi povprečni znesek 
zavarovane mezde na podstavi 30 tednov. Ob de
loma zmanjšani sposobnosti za delo pa Vam pri
pada za čas, dokler traja ta zmanjšek Vaše spo
sobnosti za delo, oni del popolne rente, ki so
razmerno ustreza izgubljeni sposobnosti za delo. 
— Ako ste pot prekinili v lastnem interesu ali 
iz razlogov, ki niso v zvezi z delovnim razmer
jem, ter ste se pri tej priliki poškodovali, Vam 
renta ne pristoja. — V kolikor omenjate rento 
radi onemoglosti, poudarjamo, da je pravica do 
te rente vezana na pogoj, da ste vsaj skozi 200 
tednov pred onemoglostjo plačevali prispevke za 
primer onemoglosti. Ta pogoj najbrž pri Vas ni 

podan, ker je stopilo zadevno zavarovanje v ve
ljavo, odnosno ste začeli plačevati prispevke za 
zavarovanje za primer onemoglosti šele s sep
tembrom 1937. Izjemoma pa podeljuje na proš
njo podpore SUZOR v Zagrebu iz podpornega 
sklada za onemoglost tistim onemoglim delav
cem, ki še niso dosegli pravice do rente radi 
onemoglosti. Za podelitev take podpore se za
hteva, da je bil onemogli prosilec po 1. juliju 
1925 zavarovan pri OUZD za primer bolezni 
(torej ni treba, da tudi za onemoglost) naj
manj 250 tednov. 

Ljudska samopomoč terja neobstoječe zaostan
ke prispevkov. L. M. Pri Ljudski samopomoči 
imate zavarovano mater, prispevke vedno v redu 
plačujete, vzlic temu Vas terjajo na plačilo ne
kih zaostankov. Do sporazuma ne morete priti, 
ker baje nočejo vzeti v poštev od Vas predlože
nih potrdil. — Najprej točno preglejte pobotni
ce, odnosno poštne odrezke, katere imate v ro
kah, ter prekontrolirajte, katerih zneskov, od
nosno plačil Vam Ljudska samopomoč ni vpi
sala v dobro. Obračun do konca leta 1935 Vam 
je bil navodno poslan ter ste koncem tega leta 
bili v zaostanku z zneskom 519 din. Po zapi
skih Ljudske samopomoči ste plačali v letu 1936 
februarja 96 din, marca in decembra po 96 din, 
aprila, maja, julija, avgusta in novembra po 
140 din, septembra 146 din, v letu 1937 januarja, 
maja in decembra po 90 din, februarja 140 din, 
aprila in oktobra po 96 din, junija, avgusta in 
novembra dvakrat po 90 din; v letu 1938 febru
arja dvakrat po 90 din, marca 90 din, od maja 
do decembra mesečno po 90 din; letos januarja 
in maja dvakrat po 90 din, februarja in aprila 
po 90 din. — Ako ste v zaostanku s tremi me
sečnimi prispevki, ima Ljudska samopomoč pra
vico zavarovalno pogodbo razveljaviti! V pri
meru, ako bi Vam sporočila, da je pogodbo raz
veljavila in ne bi hotela več sprejemati nadalj
njih Vaših plačil, odnosno prispevkov, bi morali 

prispevke polagati na sodišču in v varstvo svojih 
interesov tožiti na ugotovitev, da ste vse zapad
le prispevke v redu plačali ter da zavarovalna 
pogodba še obstoji. 

Prošnja za službo pri železnici. I. č. Ker se bo 
Vaš sin z ozirom na šolsko izobrazbo očividno 
potegoval za uradniško, odnosno zvaničniško 
službo, bo treba prošnji priložiti poleg zadnjih 
šolskih spričeval rojstni list, domovnico, nrav
stveno spričevalo, potrdilo o odsluženem kadr
skem roku, potrdilo sodišča, da ni pod skrb
stvom ali v konkurzu in da ni nad njim podalj
šana očetovska oblast, potrdilo državnega tožil
stva, da ni bil obsojen s sodno razsodbo na iz
gubo častnih pravic in tudi ne radi kakega ne
častnega dejanja. — Ako so prepisi posameznih 
spričeval kolkovani z overovitveno takso, ni tre
ba, da bi bili še posebej kolkovani. 

Točenje jabolčnika — plačilo trošarine. V. K. 
Ni točno, da bi bil »Slov. gospodar« pisal, da od 
točenja jabolčnika ni treba plačevati nikake tro
šarine. Ločiti je državno in samoupravno troša
rino. Točenje jabolčnika lastnega pridelka v ko
ličinah nad 5 Utrov od države ni obdavčeno; za 
točenje v količinah pod 5 litrov pa je potrebna 
točilna pravica, katera se podeljuje za dobo treh 
mesecev letno in je treba za njo plačati 50 din. 
— Nekatere občine so točenje jabolčnika obdav
čile. Zadevna obdavčitev mora biti v občinskem 
proračunu predvidena in od banske uprave odo
brena. Nekateri smatrajo, da za tako obdavči
tev ni zakonite podlage. Državni svet o stvari 
še ni odločal. Mi Vam pritožbe na bansko upra
vo ter tožb na upravno sodišče ter državni svet 
ne svetujemo, ker bi Vam narasli stroški, uspeh 
je pa precej dvomljiv. Morda poskusi s to in
Ištančno potjo kaka korporacija ali bogatejši 
producent. 


